
Serdecznie zapraszamy do zainteresowania młodzieży V edycją Ogólnopolskiego konkursu na krótkometrażowy film promujący zasady savoir-vivre’u „Od ignoranta do eleganta”.

W tegorocznej VI edycji konkursu temat prac konkursowych to „Savoir-vivre w przestrzeni publicznej”. Przykładowe tematy filmów określa regulamin, nie jest to jednak zamknięta lista. Filmy mogą być bardzo różnorodne.

Do pracy nad filmem szczególnie zachęcamy zespoły pod opieką wychowawców klasowych, nauczycieli języka polskiego, przedmiotów artystycznych, wiedzy o kulturze czy też opiekunów kół zainteresowań.  

Konkurs w latach poprzednich objęty był patronatem Ministra Edukacji Narodowej, Łódzkiego Kuratora Oświaty, Starosty Bełchatowskiego, Miejskiego Centrum Kultury w Bełchatowie, Wójta Gminy Kleszczów oraz Niezależnej Telewizji Lokalnej w Radomsku. W tym roku również podjęto działania mające na celu ich uzyskanie.

Prace konkursowe należy przesłać do 28 kwietnia 2018 r. Gala finałowa, na której ogłoszone zostaną wyniki, odbędzie się 8 czerwca 2018 r. Wszystkie szczegóły związane z zasadami uczestnictwa 
i wymogami pracy konkursowej, kryteria oceny oraz zasady nagradzania i prezentacji prac laureatów znajdą Państwo w regulaminie konkursu.  
Aktualne informacje na temat konkursu oraz plakat z logami patronów można znaleźć na stronie organizatora: www.zspkleszczow.pl oraz pod adresem: ignorant-elegant@zspkleszczow.pl. Na stronie szkoły dostępne są także filmy nagrodzone w poprzednich edycjach.
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Warto skorzystać z:
1. http://www.ceo.org.pl/pl/szkolazklasa2zero/news/jak-zrobic-wlasny-film 
2. http://www.ceo.org.pl/pl/filmotekaszkolna/news/jak-zrobic-film-0 

